

CRONICA de la CIUDA

ESPOLON PINTAR Y REPINTAR

Hace un par de noches, camino de la Redacción, uno se encontró a obreros municipales que, afanosamente, con temor, sin duda, de que les cogiera el día, trabajaban en la pintura de unas cintas marcando el paso de los peatones por ciertas zonas de mucha circulación. Uno se felicitó de esta inquietud municipal por establecer los medios de un fácil y cómodo tránsito urbano. Si es cierto que la tal pintura se ha pasado varias veces y otras tantas se ha medio borrado; pero no es menos cierto que a fuerza de echar blanco conseguiremos unas cintas inborrables, y de eso se trata. Algunos ciudadanos creen muy fácil resolver este problema y establecen comparaciones, concretamente, con Madrid, olvidando que allí el polvo — que es el que emborrona las cintas blancas sobre el asfalto — apenas las afecta y, en cambio, aquí, a muy pocos centenares de metros, está el campo y los caminos y calles, donde en verano la tierra se disuelve en partículas finísimas y es arrastrada por el viento en todas direcciones. De ahí la dificultad de lograr una permanencia de las dichas cintas y la necesidad de fijarlas a fuerza de repastos si se quiere conseguir que no desaparezcan. No es, pues, razonable, la crítica a este constante pintar nocturno al que se dedica una brigada municipal.

Información sindical

SINDICATO PROVINCIAL DE HOJETERIA Y SIMILARES
Distribución de un cupo de aceite
A partir de mañana podrán retirar todos los industriales un cupo de aceite en este Sindicato Provincial, debiéndose personar en el mismo durante las horas hábiles de oficina para la recogida del vale correspondiente.

SALA DE FIESTAS
3,30 y 11,30: CAFE Y ATRACCIONES. 7,30: GRAN BAILE FEMINA
Moravilla Vera, Mirian de los Rios, Mary Félix, Pilarín Trujillo y Orquesta "Arabia"

Calatravas
De 5 a 10 (pase 7,45)
ULTIMO DIA DEL GRANDIOSO DOBLE 2 PSEETAS BUTACA
JUZGADO DE GUARDIA
Una película en la que unas escenas provocan torrentes de carcajadas y otras, raudales de lágrimas, y
PAULA
Intercapitaline film policiano, con Glen Ford (T. y N. T.)

GRAN TEATRO HOY, JUEVES, TARDE, a las 5,15, 7,45 y 11 noche
EXITO SIN PRECEDENTES DEL GRANDIOSO ACONTECIMIENTO DE LA TEMPORADA
UN COLOSO DEL SEPTIMO ARTE

LAS MINAS DEL REY SALOMON
TECHNICOLOR
VANDALIA HEROICA DE LA CINEMATOGRAFIA MUNDIAL
GRANDIOSA GRANIOSA ESPECTACULAR INCOMPARABLE (T.)

HOY, Tarde, a las 5,30, 7,45 y 11 noche
— 7,45 y 11 noche —
AVENIDA EXITO ARROLLADOR DEL SENSACIONAL ESTRENO
La historia de un hogar destruido por culpa del brutal egoísmo de la mujer que no vaciló en anteponer sus propias conveniencias y ambición a todo otro sentimiento

LA EGOISTA

Con el máximo triunfo de BETTE DAVIS, que renueva con esta labor los laureles que consiguió en "LA LOBA". (N. T.)

COLISEO

HOY, a las 5,30, 7,45 y 11 noche
PROSECUCION DE UN AUTENTICO EXITO

TYBONE POWER - MICHELLE PRESLE

GUERRILLEROS en FILIPINAS
COLOR POR TECHNICOLOR

DIRECTOR: FRITZ LANG
Audoz — Sangrienta — Extraterrestre — Dulce

CINEMA REX

De 5 a 10 (pase 7,45)
FORMIDABLE DOBLE
POR 3 PSEETAS BUTACA

En el viejo California

Impetuoso film de aventuras, luchas y emociones, con John Wayne, y

La calumniada

Película sentimental y grandiosa, que le cautivará por su apasionante argumento. (T. y N. T.)

Las trasgresiones a este respecto se pondrán en conocimiento del Excmo. Sr. gobernador civil de la provincia e Ilmo. Sr. delegado de Trabajo, quienes aplicarán las sanciones que en justicia procedan.

Audiencia Territorial

SENALAMIENTOS PARA HOY
Sala de lo Civil
Incidente sobre apelación de un auto, procedente del Juzgado de Primera Instancia de Bilbao número 2, seguido por don Angel Crespo Filgueira con don Salustiano Beharri Elorz.

Pleito de mayor cuantía procedente del Juzgado de Primera Instancia número 2 de los de Bilbao, seguido por doña Soledad Revuela García con don Pedro Bilbao Ateca, sobre entrega de bienes.

Audiencia Provincial

Juicio oral procedente del Juzgado de Instrucción número 1 de esta ciudad, seguido contra Bernardino y Andrés Sedano González, sobre lesiones.

Socorro

ASISTENCIAS

En este centro benéfico se han practicado las siguientes:
Bienvenido Carcedo, de 62 años,

Cine Cordón
HOY, el mayor acontecimiento de la cinematografía
Grandioso estreno de

WILLIAM HOLDEN
GLORIA SWANSON - ERICH VON STROHEIM



Director: BILLY WILDER

La película que consigue SEIS premios Oscar de la Academia de Hollywood. (N. T.)

Sesiones: 5,15, 7,45 y 11 noche

de Villagonzal, Pedernales, de herida contusa en la región parietal, por golpe con una hicieleta. Victor Sáiz, de 75 años, Campasa, 30, de hipertimia, de carácter menos grave.

Balbino Langas, de 64 años, de Carcedo, de luxación con probable fractura del hombro izquierdo.

Cartelera

GRAN TEATRO
"Las minas del rey Salomón"-2.

AVENIDA
"La egoista" (3R).

CALATRAVAS
"Juzgado de guardia" (4) y "Paula" (3).

REX
"En el viejo California" (2) y "La calumniada" (3).

COLISEO CASTILLA
"Guerrilleros en Filipinas" (3).

CORDON
"El crepúsculo de los dioses" (3R).

POPULAR CINEMA
"El crepúsculo de los dioses" (3R) y "A los pies de usted"-2

Los números que figuran entre paréntesis al final de cada cartelera representan la calificación moral autorizada por la Comisión Diocesana de Vigilancia de Espectáculos.

Para cines: (1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosas.

NOTA. — Para todo lo relacionado con la información sobre cine, teatro, novelas, etc., llámese a los teléfonos 3218 y 2700.

de, de pronóstico menos por caerse por la escalera.

Registro Civil

NACIMIENTOS
Tomás Bascónes García. María Torrientes Alonso. Rescisión Herrera Santamaría. Herrera Santamaría. Juan José Lázaro. María Amparo Sevilla.

DEFUNCIONES
Ninguna.

MATRIMONIOS

Saturnino Feliz Rodríguez. María Gvledo Vesga, hoy, a las 12, en San Cosme. Jesús Presencio Ladrón. María Teresa Rojo Salvador, a las 11,30, en San Cosme. Feliciano Palacios del Pino. María del Carmen Rincón de So, hoy, a las 11, en San Cosme y San Felices.

Anselmo Rodríguez Aranda con María Teresa Casado de, hoy, a las 12, en San Gil.

Farmacias de guardia

Señor Mijangos, Almirante Infanz, 4, y señora viuda de los, San Pablo, 17.

Cupón Pro-Ciego

En el sorteo celebrado ayer resultó premiado con 50 pesetas número 971, y con 5 pesetas dos los terminados en 71.

LA IGLESIA y los días

GUIÓN LITURGICO

Jueves, 17. — Jueves de Resurrección. Ss. Aniceto, Elías, Isidro, Marciano, Inocencio. Misa, del Jueves de Resurrección. Segunda oración de San Mateo.

LA SEÑORA
Doña Pilar Ortega Maté
Falleció en el día de ayer, a los 42 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de S. S. (Q. E. P. D.)
Su apenado esposo, don Francisco Ruiz de Pablo (peluquero del Círculo de la Unión); hijos, Jaime, Carlos y Alfonso; hermano, don Nariño; hermanos políticos, don Ezequiel y doña Pilar Ruiz de Pablo; tios, primos, sobrinos y demás familia, RUEGAN a sus amistades oraciones por el eterno descanso del alma de la finada y RUEGAN la asistencia a las HONRAS FUNEBRES Y FUNERAL, que se celebrarán en la iglesia parroquial de San Gil Abad, las primeras HOY, JUEVES, a las CINCO, acto seguido la conducción del cadáver al cementerio de San José, y el segundo MANANA, VIERNES, a las DIEZ, actos piadosos por los que les quedarán eternamente agradecidos.
Casa doliente: VADILLOS, número 52.
Burgos, 17 de abril de 1952.
"La Humanidad". Gran funeraria. S. Juan, 61. Tel. 2004. Burgos.

EL SEÑOR
Don Bernardino Marín Santamaría
(INDUSTRIAL DE ESTA PLAZA)
Falleció en el día de ayer, a los 67 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad (Q. E. P. D.)
Sus resignados hijos, doña Amparo, doña Consuelo, doña Margarita, don Enrique (abogado) y doña Milagros; hijos políticos, don Amando Gómez, don Ataúlfo Fidalgo y don Virgilio Ayala (capitán de Caballería); nietos; hermana, doña Petra; primos y demás familia, RUEGAN a sus amistades una oración por su alma y la asistencia al entierro y funeral, que se celebrarán en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, el primero HOY, JUEVES, día 17, a las CINCO, y el funeral MANANA, VIERNES, día 18, a las ONCE, por cuyos actos de caridad les quedarán muy agradecidos.
Casa mortuoria: San Pablo, número 43.
Burgos, 17 de abril de 1952.
"La Misericordia". Santa Clara, núm. 2. Teléfono 1672. Burgos.

CRONICA DE VIAJE

En todo el mundo árabe se percibe la simpatía por España y Franco

AMMAN, 16. — El primer ministro jordano, que es al mismo tiempo ministro de Asuntos Exteriores, Twfic Baja Abdul Huda, ofreció un almuerzo oficial a la misión española en el hotel Filadelfia, de Amman.

Por Pedro Gómez Aparicio

Al almuerzo asistieron la totalidad de la misión española y la representación diplomática de España en Jordania.

Claramente cordial y entrañablemente amistosa ha sido la acogida dispensada al ministro español, a quien se han dado en los actos oficiales consideraciones de jefe de Estado como representante perso-

nal del Caudillo. Hay que señalar que al final del almuerzo ofrecido en el palacio real, el monarca Tariel salió excepcionalmente al exterior de la residencia bajo una apretada lluvia, para despedir uno a uno y estrechar las manos del ministro español de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, y de los miembros de la misión española. Antes de la celebración del almuerzo real hubo ocasión para un amplio y franco cambio de impresiones, continuado luego por el ministro en conferencias tenidas con el presidente y ministro de Asuntos Exteriores jordano.

EL PRESTIGIO DE ESPAÑA Y DE FRANCO

También aquí se percibe el prestigio de que goza España y Franco en el mundo árabe. Al paso de la misión se advierte en los rostros curiosidad y abierta simpatía. No faltan con un cultivo árabe que buscando puntos de coincidencia o identificación deja de preguntarnos palabras árabes cas-

tellanizadas, que no muestra interés por conocer pormenores de Granada, Córdoba y Sevilla, expresa deseos de realizar un viaje a España. Trasciende simpatía hasta en los menores detalles que aquí se observan.

Durante la visita de la misión a la vieja ciudad romana de Jerasah—todo el Oriente Medio se nos muestra como un museo insuperable de arqueología romana—hubo innumerables agasajos efusivos por parte de la población y las autoridades, que ofrecieron refrigerios sazonados con afectuosas saluciones a los visitantes.

EN LAS IGLESIAS CATOLICAS DE ORIENTE

Como homenaje al ministro y a la misión que preside, la comunidad greco-católica organizó una misa de pontifical, oficiada por el arzobispo monseñor Assaf, heredero de 29 antecesores, aunque el Arzobispado sólo se ha reconstruido hace veinte años. La presencia de la misión española viene siendo acogida con intensa alegría por estas iglesias católicas del Oriente, porque tal vez adviertan la necesidad de sentirse respaldadas por una gran nación de Occidente, tan sólida y positivamente católica como España.

IGLESIAS SIN ESCULTURAS

Los templos mequitas no tienen representaciones religiosas escultóricas, sino únicamente pinturas. Su rito antiquísimo admite una considerable intervención de pueblo; la misa es casi totalmente dialogada mediante impresionantes cánticos populares de emoción profundísima. La sagrada comunión se realiza en ambas especies y los fieles la reciben en pie. El diácono, el subdiácono y los asistentes conducen candelabros con dos o tres velas; la primera representa a la Santísima Trinidad; la segunda, la doble naturaleza divina y humana de Jesucristo, proclamación de fe expresamente manifestada aquí, donde el monofisismo fue origen de cismas. Con ambos candelabros sostenidos en los brazos cruzados, el oficiante impartirá la bendición final.

La totalidad del clero mequita es árabe y cuenta con un seminario de formación no lejos de Amman. Monseñor Assaf tuvo para España y Franco entrañables palabras de admiración y cariño.

El bienestar y la salud del obrero español tiene en el Instituto Nacional de Medicina y Seguridad del Trabajo un nuevo elemento previsor que el Estado pone al servicio de la industria y del obrero.

El bienestar y la salud del obrero español tiene en el Instituto Nacional de Medicina y Seguridad del Trabajo un nuevo elemento previsor que el Estado pone al servicio de la industria y del obrero.

El bienestar y la salud del obrero español tiene en el Instituto Nacional de Medicina y Seguridad del Trabajo un nuevo elemento previsor que el Estado pone al servicio de la industria y del obrero.

El bienestar y la salud del obrero español tiene en el Instituto Nacional de Medicina y Seguridad del Trabajo un nuevo elemento previsor que el Estado pone al servicio de la industria y del obrero.

El bienestar y la salud del obrero español tiene en el Instituto Nacional de Medicina y Seguridad del Trabajo un nuevo elemento previsor que el Estado pone al servicio de la industria y del obrero.

El bienestar y la salud del obrero español tiene en el Instituto Nacional de Medicina y Seguridad del Trabajo un nuevo elemento previsor que el Estado pone al servicio de la industria y del obrero.

El bienestar y la salud del obrero español tiene en el Instituto Nacional de Medicina y Seguridad del Trabajo un nuevo elemento previsor que el Estado pone al servicio de la industria y del obrero.

El bienestar y la salud del obrero español tiene en el Instituto Nacional de Medicina y Seguridad del Trabajo un nuevo elemento previsor que el Estado pone al servicio de la industria y del obrero.

El bienestar y la salud del obrero español tiene en el Instituto Nacional de Medicina y Seguridad del Trabajo un nuevo elemento previsor que el Estado pone al servicio de la industria y del obrero.

El bienestar y la salud del obrero español tiene en el Instituto Nacional de Medicina y Seguridad del Trabajo un nuevo elemento previsor que el Estado pone al servicio de la industria y del obrero.

El bienestar y la salud del obrero español tiene en el Instituto Nacional de Medicina y Seguridad del Trabajo un nuevo elemento previsor que el Estado pone al servicio de la industria y del obrero.

El bienestar y la salud del obrero español tiene en el Instituto Nacional de Medicina y Seguridad del Trabajo un nuevo elemento previsor que el Estado pone al servicio de la industria y del obrero.

El bienestar y la salud del obrero español tiene en el Instituto Nacional de Medicina y Seguridad del Trabajo un nuevo elemento previsor que el Estado pone al servicio de la industria y del obrero.

"No creí vivir lo suficiente para ver a las mujeres en motocicleta"

Declara un presidiario que lleva 38 años en diversas cárceles italianas

CATANIA (Sicilia), 16. — "Nunca creí que fuera a vivir lo suficiente para ver a las mujeres montar en motocicleta". Este ha sido el único comentario que se pudo arrancar a Gavino Barranca, que se ha pasado los últimos 38 años de su vida en diversas prisiones italianas.

Barranca, que cuenta 66 años de edad, fué condenado a cadena perpetua en 1914, acusado de asesinato a un rico terrateniente. Ahora ha sido perdonado por su conducta ejemplar durante todo el tiempo que estuvo en la cárcel. Durante los recientes alborotos registra-

dos en la penitenciaría de Ajaccio, Barranca salvó la vida a un guardián que estaba a punto de morir estrangulado. Mientras luchaba por salvar al guardián sufrió gravemente herido por sus compañeros de prisión. (Efe).

HORROROSO CRIMEN LANDSTUHL (Alemania), 16. — La Policía ha detenido a Karl Zabkowski, de 21 años de edad, que ha confesado haber atacado a un compañero de trabajo, arrancándole las uñas de ambas manos con unas tenazas; después lo estranguló. (Efe).

Audiencias en El Pardo

Recibió al gobernador civil de Soría

AUDIENCIA CIVIL S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido en el día de hoy a la siguiente audiencia civil:

- Marquesa viuda de Somosierra, Viuda del teniente general García Escámez, acompañada de su hijo el marqués de Somosierra. Señor Luigi Bisigato, acompañando del reverendísimo señor Zacarías de Vizcarra, obispo de Ereso. Don Juan Martín González, alcalde de San Andrés y Sauces-La Palma (Canarias), acompañado de don José González Felipe y don Mario Martín Martín. Don Fernando Gardenera, direc-

tor general de Comercio y Política Arancelaria. Don José del Corral Sáiz, comisario general de Abastecimientos y Transportes. Don Juan Junquera, gobernador civil de Zaragoza. Don Luis López Pando, gobernador civil de Soría. Don Demetrio Mestre, director general de la Compañía Telefónica Nacional de España. Don Luis Martín de Vidales, director de la Escuela Especial de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos. Don José Manuel González Valcárcel, arquitecto.



Tendencia socializante de la administración demócrata

Con la incautación de industrias la nacionalización es casi completa

WASHINGTON. — (Crónica especial de la agencia Efe. Prohibida su reproducción). La campaña para las elecciones presidenciales de noviembre se librará en gran parte sobre temas socializantes. La administración demócrata está acusada de tendencia socializante. "Una administración republicana —se dice— sería un retorno al sistema de empresa privada". Sin embargo, está por ver si el hombre de la calle, el voto independiente que en Norteamérica de-

ta entre un partido y otro, tiene suficiente interés para distinguir entre una cosa y otra, ya que el propio caballo de batalla de la socialización es el por sí extremadamente sutil para que se pueda distinguir a simple vista.

En Inglaterra la nacionalización o socialización se inició de una forma clara y tajante. Quienes dieron el triunfo al partido laborista en 1945 derrotaron la idea conservadora de empresa privada y se mostraron abiertamente por la nacionalización.

NACIONALIZACION DISMULADA En Norteamérica, en cambio, la guerra primero y la amenaza de guerra después, ha traído una nacionalización o socialización subrepticia. Aun pregonando al mundo las ventajas de la libertad de empresa, las frenos y las cortapisas oficiales sobre las empresas son tantas que es difícil determinar hasta qué punto la intervención ha anulado la libertad de iniciativa. La incautación por el Gobierno de grandes industrias como la siderúrgica y la ferroviaria convierte la nacionalización en completa, si bien temporal. En ella, como posibles candidatos a la incautación, están las industrias del petróleo, carbón, caucho, aeronáutica, eléctrica, atómico. Les bastaría a los sindicatos forzar la mano con amenazas de huelgas catastróficas para que el ejemplo de la industria del acero se extendiera a las demás.

Durante la guerra, una ley especial del Congreso autorizó al Gobierno para incautarse de empresas. En virtud de esa ley, y durante el mandato de Roosevelt, el Gobierno americano se convirtió en patrón de cosas tan distintas como almacenes al por menor, ferrocarriles, mataderos, minas, fábricas de aviones y tranvías, líneas de autobuses, remolcadores, fábricas de curtidos, empresas de astilleros, compañías de petróleo, una fábrica de productos químicos y una compañía de neumáticos. Pero el Estado de guerra lo justificaba y una ley especial autorizó tal medida.

Ahora, en cambio, Truman se ha incautado de la industria del acero sin autoridad específica. En verdad, el Congreso acababa de negársela venticuatro horas antes de tomar tal medida, al prorrogar los poderes especiales que le concedió después del estallido de Corea. La industria siderúrgica ha sido criticada en el pasado por los planificadores oficiales. En 1939 se la acusó de superexpansión, diciendo que al consumidor de acero se le obligaba a pagar precios excesivos que servían para costear la expansión. Diez años después el mismo Gobierno democrático anunciaba que si la industria no se expandía el Gobierno intervendría para construir fábricas por su cuenta y cubrir así las deficiencias de la iniciativa privada.

MEASURAS DE SOCIALIZACION Pero no es precisamente mediante la incautación que el Gobierno trumpe en la libertad de empresa. Es a través de un número incontable de procedimientos subrepticios de socialización. El Gobierno determina los salarios mínimos. Muchas veces mediante un contrato, el Gobierno impone también la cuantía de los salarios. El Gobierno impone el límite de horas en que un obrero puede trabajar sin lograr pago extraordinario. Mediante leyes sociales obliga al obrero a afiliarse a cierto sindicato para poder conservar su empleo. Mediante el sistema de prioridades, el Gobierno determina qué materias

primas pdean lograr una empresa privada, qué instalaciones puede construir y, por último, qué precio puede cargar a su producto.

TODO LO REGULA EL GOBIERNO

Por otra parte, el Gobierno está metido hasta la rodilla en industrias de todas clases, a través de sus propias líneas de barcasas fluviales, sus fábricas de electricidad, sus fábricas de caucho sintético, su fantástica industria de energía atómica y a través de las fuerzas armadas con la mayor empresa aérea y naviera del mundo. El Gobierno regula los precios de los productos agrícolas, las tarifas ferroviarias y aéreas, la industria de radio y televisión.

Muchas veces el Gobierno, después de incautación de industrias, ha impuesto nuevos salarios al firmar con los sindicatos contratos cuyas demandas dieron origen a la amenaza de huelga. El sistema de empresa privada crea la ilusión de que los beneficios de una industria van a parar a los accionistas de dicha empresa, a través de los dividendos. La realidad ahora es que el Gobierno se lleva como mínimo el 52 por ciento de cada dólar ganado por una empresa, y hasta el 82 por ciento de los beneficios. Así, en la práctica, la empresa privada trabaja para subsanar el gran presupuesto social del Estado. Un año malo u otro vuestro al tornillo fiscal y la empresa privada trabajará cien por ciento para el Estado, desapareciendo el aliante del beneficio o lucro, base del sistema capitalista. De forma tan sencilla, sin ley especial, sin un mandato electoral, Norteamérica, el paraíso del Estado capitalista, se convierte en un país socialista.

Por término medio, los beneficios de la industria privada están socializados en un setenta por ciento a través de los impuestos. Salarios y precios dependen de la voluntad del poder ejecutivo. Los alquileres se imponen oficialmente y no por la ley de la oferta y la demanda, aunque ya Norteamérica no tiene problema de vivienda. El dinero y el crédito están a merced de la reserva federal.

TAFT, CONTRA EL SOCIALISMO La incautación de la industria del acero sin autoridad legal muestra cuán sencilla es hoy la socialización completa. El paso dado la semana pasada ayudará a Taft en su campaña. Por el contrario, Eisenhower sufrirá las consecuencias.

(Pasa a la séptima página)

Subasta sus propias gafas

BAD GODESBERG (Alemania), 16. — El subastador Hans Eppat, tras proceder a la venta en pública subasta de un conjunto variado de artículos diversos procedentes del Departamento de Objetos Perdidos de este Municipio y que no habían sido reclamados por sus olvidados dueños, se limpió el sudor que le corría por la frente y buscó los lentes que había dejado sobre la mesa para ponerse a contabilizar las operaciones realizadas.

Comprobó entonces que los había vendido, junto con varias docenas de gafas y lentes olvidadas, por la módica cantidad de 20 pfennigs. (Efe).

¿QUIEN TIENE EL DINERO?

Por Tomás BORRAS

Ya se sabe que el dinero sale de la tierra: agricultura, minería, ganadería, etc. ¿Pero quién tiene luego el dinero? ¿Siempre los mismos? Estas son preguntas que nos hacemos los que no tenemos dinero. Porque si no lo tenemos nosotros, ni las infinitas personas que conocemos, ¿quién lo tiene?

Como el dinero sale de la tierra, en el primer período de la economía el dinero lo tienen los que extraen o logran algo de y sobre la tierra, porque ellos producen la mercancía. Cuya mercancía, el comercio la transporta y explota. De modo que en su nacimiento el dinero, desde el hombre del hacha de sílex a época de los señores, lo tienen dos solamente: terrícolas y comerciantes.

Luego se organiza el Estado, pero el Estado carece de dinero. Hasta en la era medieval, los monarcas pasan terribles apuros para financiar cualquier empresa. Y es que los señores se han apoderado, con la tierra, del modo de producir y aterrorizar. Ellos, los feudales, tienen las arcas repletas. Con el apéndice de los especuladores y prestamistas —los grandes señores—, y a veces se dejan morder, pero casi siempre muerden. Por su parte, el comercio también saca dinero a señores, monarcas y pueblos. E inventa la Banca, o sea, que las cifras que significan dinero produzcan dinero efectivo: la magia negra del dinerismo. En esta segunda etapa del dinero, los dueños de éste son: señores propietarios de la tierra, comerciantes, banqueros, especuladores.

Viene en el tiempo la constitución de los Estados sólidos y fundamentales. La monarquía establece seriamente —y cobra, porque siempre el que manda pone tributos— sería y científicamente los impuestos. Con lo que la monarquía, el Estado, se llena de dinero, y para que no carezcan de él los que han de pagarlo, lo fabrican. Al mismo tiempo aparecen la industria, que crece desde mediados del 800 de manera fabulosa. Desaparecen los semimonarcas, los grandes señores, pero aparecen los semiaristócratas, los grandes burgueses, en cuyas manos están la tierra, el comercio, la Banca y la industria. Y por esos tiempos (que terminan en nuestros días) los que tienen el dinero son, por este orden, la tierra, la industria, la Banca, el Estado y el comercio.

Pero hacia 1925 ya han cuajado nuevas ideas políticas, que transforman el sentido de la economía y alteran la serie poseedora del dinero. Tomemos, como ejemplo, lo que sucede en España, en este Estado con mas novedades de las que usted supone, en lo que respecta al dinero. El Estado impulsa a la sociedad para que cree los órganos complementarios de la familia, para que se constituya en sociedad orgánica perfecta, y la sociedad idea un estamento original, que es el Sindicato, con sus obras y la previsión con su variedad. O sea, entre el Estado y la Banca, la industria, el comercio y, en último resultado, la tierra-base, ha interpuesto un elemento que acapara el dinero y lo devuelve a los que se lo dieron mediante el movimiento de una máquina que se llama seguridad personal. Es la admirable creación de nuestro siglo, es la hija de las tesis no democráticas ni liberales. El liberalismo y la democracia abandonan a cada cual a su suerte y se desentienden de su sino. El Estado nuevo acepta la misión de proteger en todos los aspectos de la adversidad y la necesidad al individuo, para lo cual extrae de su trabajo (tierra-industria-comercio-inteligencia, etc) lo que el individuo necesita. Y le paga según dos fórmulas: la fórmula del salario y la de salario suplementario (pensiones, salud, diversión, pensiones de vejez, de maternidad, etcétera, instrucción especializada, casas baratas, colonización gratuita y mil medidas geniosas más). De manera que el Estado no es, en economía, sino un intermediario que tutela los organismos secundarios, que a su vez ejercen sobre la sociedad la tutela. Con lo que el dinero lo poseen en 1925 (siempre me refiero a un país avanzado, tal España), y en este grado, tierra, Estado, Bancos, industria, organizaciones tutelares paraestatales, comercio... y trabajadores puesto que gratuitamente se lucran del dinero socialmente aplicado a ellos. (Pasa a la séptima página)

Después de la «abdicación» de Eisenhower

Eisenhower se va. Y Francia entera se apresta a hacerle el último día de su estancia en la cumbre, puede llegar a la suprema magistratura del Estado americano y desde allí constituiría una providencia especial para el pueblo francés, con el cual y entre el cual ha vivido.

«¿Qué piensa Eisenhower de Europa? ¿Qué piensa de Francia? Este es un hombre misterioso. Billy Graham le preguntaba hace unos días si al lado del hombre blanco podían hacer la guerra los hombres de color. Y el general no contestó. Preguntándole, igualmente, que religión era la suya, y el general respondió no que todas las religiones eran buenas, sino que la religión era buena para todos.

Y así pasa siempre con él: se ignora lo que sería su política exterior e interior y están todos esperando a que hable para conocer su pensamiento: tan sólo se presume que dada la corriente de su vida política y militar esta vez orienta hacia Europa.

SU PAPEL EN EUROPA Ha sido Eisenhower el hombre que ha jugado un papel más importante en el último decenio europeo. Tuvo en sus manos la ocasión de salvar a Europa y prefirió confiarse en sus amigos de entonces, los soviets. No sabemos cómo mirará la historia a los militares que estuvieron al lado de la misión política. César posiblemente no hubiera hecho eso; así el

«La federación de Europa «decía» es el único medio de asegurar de forma razonable la seguridad internacional y de responder a la amenaza comunista». Ahora, que ha llegado la hora de marcharse, a los 15 meses de tener comando de la SHAPE y al año de haber tomado posesión del cargo, Europa está tan dividida como entonces, y quizá más. Alemania no tiene ejército y nadie sabe lo que va a ser de sus futuras fuerzas armadas, si estarán éstas a las órdenes de un mando continental, como quieren los aliados occidentales, o por el contrario, constituirá un Ejército nacional con la defensa de la frontera como objetivo primero, según pretenden los rusos.

POCO O NADA Deja tras sí más aeroplanos: unos 4.000 en lugar de los 1.000 que antes había y más divisiones: en lugar de las 15, unas 25. Y con esto nos decía hace unos días que estaba en mejores condiciones la defensa de Europa.

Sin duda alguna así era: pero está muy lejos de ser eso el objetivo que había pretendido: en números redondos, se había fijado la creación de 62 divisiones para fines de este año, y en este orden el fracaso ha sido rotundo: ni él ni sus aliados piensan en semejante suceso.

Había pensado, igualmente, asegurar a Europa. «Y nada más lejos de la realidad —escribe «Newsweek», en su edición parisiense— que creernos seguros tras de él o tras del Rhin, de una invasión rusa». El miedo ha bajado. Y no hay razón alguna para desmentirlo. Pero también se alejan las tormentas y no siempre porque descarguen, sino porque frecuentemente las nubes se disipan en el cielo, a veces con aparato de truenos, a veces silenciosamente, lo que está sucediendo en el horizonte internacional. Pero esta no es una victoria ciertamente del general americano.

La cuestión alemana está tan confusa como siempre. Y en estos momentos es imposible saber, igualmente, a qué lado se encuentra, no la porción de la que es capital Berlin-Este, sino la parte mejor y mayor de Alemania. Nosotros presumimos que para los alemanes son enemigos a la vez los rusos y los americanos. Así se va y así deja Europa a Eisenhower al año exacto de encontrarse entre nosotros.

JAVIER DE EGUIA

PAJARITAS DE PAPEL Sección: «Nuestro diccionario particular» DESALQUILADO ¡Mil cuatrocientas pesetas mensuales! DESASTRE Llevar el segundo curso de la carrera y parte del primero y solamente aprobar la Educación Física. DESCANSO Acción y efecto de mandar a la familia a veranear. DESCONCERTADO El que sigue a una bella joven y se cruza con otra más guapa. DESCONFÍAR Llevar tres horas a la puerta de la iglesia esperando al novio. XINO

CURIOSIDADES

PINO, Y NO OLMO Cuenta Freddy Dudely, escriptor norteamericano, en un artículo en el que recuerda su niñez: "Siendo yo muy niña, era tan escrupulosa y me preocupaba tanto con respecto de poco momento, que casi siempre me sentía infeliz. Un día, el principio del otoño, durante una fuerte nevada, mi padre me llevó a dar un paseo por el campo. —Mira esos olmos —me dijo—

Tienen las ramas tan destrozadas que quizás los árboles perecerán. Y ahora fíjate en los pinos y los cedros, Resos y verdes, a pesar de lo muy niña, era tan escrupulosa y me preocupaba tanto con respecto de poco momento, que casi siempre me sentía infeliz. Un día, el principio del otoño, durante una fuerte nevada, mi padre me llevó a dar un paseo por el campo. —Mira esos olmos —me dijo—

los rompe o las despoja, y el árbol perece, o por lo menos queda desfigurado. Pero cuando al pino le que encima más peso del que puede soportar, afloja sus filigras, inclina las ramas y deja discurrir la carga. Quiero, hija mía, que tú seas pino, y no olmo. En medio de las tribulaciones porque he pasado en años posteriores, este consejo me ha librado de convertirse en neurótica pesimista y taciturna».

Un pájaro en la garganta de una cantante inca

A principios de julio se presentará en París ante sus admiradores la célebre cantante inca Yma Sumac. Estos se podrán persuadir entonces de que ningún truco mecánico interviene en el excepcional registro vocal de este fenómeno que cubre cuatro octavas con extraordinaria facilidad.

Nacida en un pequeño pueblo situado en un flanco de la cordillera de los Andes, a unos 400 metros de altitud, desciende en línea directa, según se dice, del último rey inca, Atahualpa, muerto por los conquistadores españoles en 1533. Su extraño don vocal hizo que la eligiesen como oficiante para cantar en las ceremonias a la gloria del sol. En 1939, a los 12 años, cuando la fama de su prodigio llegó hasta la capital, el Gobierno peruano la llamó a Lima. Su partida estuvo a punto de tener inesperadas repercusiones políticas, pues cien mil indios de las montañas, que casi la habían deificado, hablaron seriamente de fomentar una revolución para recuperarla.

Felizmente para el arte musical, el Gobierno decidió su educación completa, llamando sobre ella la atención de los medios artísticos de la América hispana. Fue el delirio. Los compositores Villalobos, Falla y la cantante Grace Moore, la adoptaron, llamándola "el pájaro encarnado en una mujer".

Poco tiempo antes de su muerte, el gran Manuel de Falla había comenzado a componer para ella diferentes piezas folklóricas, proyectando revelarlas en los Estados Unidos. No tuvo tiempo de hacerlo, dejando este cuidado a Grace Moore, que también murió poco después de un trágico accidente de aviación en Copenhague.

Ahora se presentará como queda dicho en el próximo mes de julio en el Lido de París, inaugurando así su carrera en Europa.

DEPORTES

AQUI Y ALLÁ

TRES COMPETICIONES

Merece la pena destacarias; porque, en dos de ellas, figura muy alto el nombre deportivo de España y, en la otra, estará puesta el interés de la afición a partir de esta misma tarde. Se trata del "Torneo internacional de Montreux", de hockey sobre patines; de ese Campeonato de Europa de fútbol juvenil, y de la nueva "edición" de la Copa de S. E. el Generalísimo en fútbol del "bueno".

Lo que ocurre, en estas tres competiciones, es lo siguiente: **TORNEO DE MONTREUX.**—España —representada, simplemente, por un equipo de "club"— ha reverdecido los laureles conseguidos recientemente en Barcelona cuando se logró el título mundial de hockey sobre patines.

Ante otras siete naciones —que alineaban sus selecciones— España, imbatida, se ha alzado con el título. En los siete encuentros cosechó cuatro victorias y tres empates; fué la máxima realizadora. "Tito" Mas fué el mayor goleador, e incluso supo empatar a un tanto con la selección de los demás países. Tras de España (diez puntos frente a nuestros once) se clasificaron Portugal y Suiza, y después Inglaterra, Bélgica, Alemania, Italia y Holanda.

Un gran éxito de nuestros deportistas y estos "marcadores" para conocimiento de la afición: empates con Italia (a 1), con Portugal (a 1) y con Bélgica (a 5); y victoria sobre Inglaterra (4 a 2), con Suiza (3 a 1), con Alemania (4 a 2) y con Holanda (2 a 1).

TRABAJADOR:

Cuando al incorporarte al servicio militar reunieses la condición de socio activo y tienes cubierto el período de carencia, tienes derecho a percibir las prestaciones del Montepío, siempre que reúnas los demás requisitos exigidos.

Montepíos Laborales. Miranda núm. 3.

Lo que ya está bien y... ¡Aupa, España!

FUTBOL JUVENIL DE EUROPA.—También aquí España marcha embalsada; y hoy, en Sarriá, dirá su última palabra frente a Bélgica.

Seis países (Inglaterra, Suiza, Austria, Francia, Bélgica y España) han tomado parte en una competición rápida, tipo "Copa". El domingo, 13 de los corrientes, Inglaterra eliminó a Suiza por un rotundo 4 a 0; y el mismo día Austria eliminaba a Francia (tras un empate a dos tantos, mantenido después de la prórroga) por el curioso sistema del "cara o cruz".

El martes, 15 del actual, se jugaron las semifinales; y, en ellas, Austria sucumbió frente a Bélgica por el mismo sistema que le dió derecho a llegar a ellas. Empató a dos con los del Benelux, pero le salió "cruz" la moneda en su volteo.

Y España —¡esto es lo grande, amigos míos!— eliminó limpiamente a los alevines de los "press", con un rotundo cuatro a uno. Y llegó a la final.

Hoy, jueves, 17, España ventilará con Bélgica la hegemonía del fútbol juvenil de Europa; y España puede, como consiguieron los "chavales" del Barcelona el año pasado, lograr el lauro.

¡Que así sea!

COPA DE S. E. EL GENERALÍSIMO EN FUTBOL.—Hoy se juega su primera eliminatoria, apenas acabados los ecos —tristes y alegres— de la Liga.

La primera singlatura está a cargo de los doce primeros clasificados de Primera División. Ellos darán, el domingo, seis clasificaciones, que con el Oviedo y Málaga jugarán, en domingos sucesivos, los "cuartos", semifinal y final. Nosotros, siempre en la brecha del vaticinio, pronosticamos así: una amplia victoria del Atlético de

Bilbao sobre el Zaragoza, que le permita viajar cómodamente a Torrero; una victoria mínima del Sevilla sobre el Valencia, para que la incertidumbre se mantenga tres días más; un empate del Madrid en Vigo, para asegurar su pase a los cuartos de final; otra cosa parecida del Barcelona en el Metropolitano; y amplios triunfos del Español y el Valladolid sobre la Real y el Coruña, respectivamente.

Pensamos, por tanto, en estos "cuartos": A. de Bilbao, Valencia, Madrid, Oviedo, Málaga, Barcelona, Español y Valladolid. Y yendo más lejos, en estos semifinalistas: A. de Bilbao, Madrid, Barcelona y Español.

La final, según nuestros cálculos, la jugará en Chamartín y el 25 de mayo, el Atlético de Bilbao y el Barcelona. Y tal vez haya otra vez "¡alirón!".

PEDRITO.

Los días 20 y 27, Osasuna-Burgos C. F.

Aprovechando las fechas que quedan disponibles hasta el comienzo de la Copa Federación, el Burgos ha concertado dos partidos amistosos con el Osasuna de Pamplona. El primer encuentro se jugará el domingo, en el campo de San Juan, devolviendo la visita el equipo navarro el domingo siguiente, en que se jugará en Zatorre.

En estos dos partidos el Burgos probará a varios elementos de conocida clase y también alineará al extremo burgalés Hernando, procedente del Juventud.

TRABAJADOR:

Al ampliar de Montepío tienes derecho a percibir del anterior las prestaciones no establecidas en el nuevo, siempre que el hecho causante se produzca en el período de tiempo de un mes por cada trimestre de cotización, sin exceder del año.

Montepíos Laborales. Miranda núm. 3.

Citación a los compromisarios del Burgos C. de F.

Aplazada para las ocho de la tarde de hoy, jueves, en el salón de actos de la Cámara de Comercio, la Junta de compromisarios que fué convocada para la elección de presidente del club, se ruega encarecidamente a los señores compromisarios que a continuación se indican su asistencia a la expresada Junta, dada la importancia que para el Burgos C. de F. han de

tener los acuerdos que en la misma se adopten:

Compromisarios natos por su calidad de ex presidentes

Don Juan Riu Deván, don Tomás Rodríguez López, don Pedro Alfaro Arcegui y don Mariano Martínez de Simón.

Compromisarios del grupo primero

Don Antonio Tarrago de la Peña, don Virgilio Mazuelas Rubio, don Daniel Vivar López, don Román Abad Herrera, don Antonio Blanco Loubet, don Miguel Jerez López, don José Moliner Martínez, don Luis N. Quesada de Vega, don Marcos Rico Santamaría, don Marcelino Miguel Burgos, don Jesús Finedo Montoya, don Marcelino Taboada Murga, don José María Sedano Santos, don Angel Tarrago de la Peña, don Enrique Martín Sánchez, don José Mata Villanueva, don Arturo López Urcelay, don Lucio Quintanilla Sancho, don Félix Franco Medrano, don Félix Castellanos Pérez, don Valentín Valle Castea, don Santiago Tarrago de la Peña, don Restituto Ibáñez Castilla, don Juho Moreno Moral y don Joaquín Díez Navarro.

Compromisarios del grupo segundo

Don Julián Campo Ajero, don Juan Rifa Rigola, don Juan J. Peralta de la Fuente, don Amadeo Ríova García, don Jorge Mijangos Alonso, don Juan J. Jiménez Izquierdo, don José María Ubach Pugañós, don Luis Pérez Fadón, don Antonio López Monís, don Antonio Carcedo Mariscal, don Teófilo Carcedo, don Manuel Martínez Ronda, don Faustino Renedo Ruiz, don José Carazo Calleja, don José A. Olano y López de Letona, don Alvaro Lanuza Nacarino y don José María Orejón Hernando.

PUBLICACIONES «REUS»

¡Empresas de transportes! ¡Remitentes! Adquieran el libro "Normas que regulan el transporte de viajeros y mercancías por carretera y tarifas de aplicación", 125 pesetas. Admitimos el pago en 12 mensualidades. **INSTITUTO EDITORIAL REUS.**

¡Conductores de autos! ¡Mecánicos! He aquí tres obras interesantes: M. Rabasa: "Curso de automovilismo" (cuarta edición). Obra ilustrada con grabados. Tela, 55 pesetas. V. Mompín: "Manual del motor de automóvil". Libro ilustrado con grabados. Tela, 45 pesetas. Nueva edición del "Código de la Creación". Tela, 20 pesetas. **INSTITUTO EDITORIAL REUS.**

¡Agricultor! Si deseas triplicar la producción sin aumento de gastos adquiere el "Manual del Cultivador", de Conrado Granell, 25 pesetas. **INSTITUTO EDITORIAL REUS.**

León Hergueta: "La cría del cerdo". Trata: Razas, alimentación, cría, recría y ceba. Precio, 30 pesetas. **INSTITUTO EDITORIAL REUS.** Preciados, 6 y 23. Madrid.

ESTUDIE POR CORRESPONDENCIA CONTABILIDAD
 PIDA FOLLETO GRATIS
ACADEMIA CCC
 APART. 108 SAN SEBASTIAN.

VISCOSILLA
 a 12,50 pesetas metro y un gran surtido en
Americanas de sport
 a precios rebajadísimos ofrecen actualmente
SALDOS GULVA
 Plaza de Vega, 22 y 24. BURGOS.

Las quinielas
3.525 pesetas cada boleto de 14 aciertos

MADRID, 16 — Resultado provisional del escrutinio de las apuestas deportivas correspondientes a la 30 jornada de Liga, del día 13 de abril.

Boleros vendidos: 901.628.
 Recaudación: 2.704.884 pesetas.
 Cincuenta y cinco por ciento de premios: 1.487.686,20 pesetas.
 Reparto de premios: 743.843,10 pesetas a repartir entre 211 boleros máximos acertantes de 14 resultados, provisionalmente a pesetas 3.525,30 cada uno. Igual cantidad a repartir entre 6.386 boleros más aproximados de 13 resultados, provisionalmente a 116,45 pesetas cada uno.

La BOLSA ayer

BOLSA DE MADRID
 MADRID, 16. — La Bolsa gran firme en el conjunto de sus cotizaciones, pero lenta en la mayoría de sus movimientos. Hoy ha vuelto a destacar principalmente, como valor más solicitado, la Española de Petróleos, que ha llegado al cambio de cuatrocientos, con avances de ocho enteros respecto de ayer. Fuera de esta mejora, sólo hubo una de cinco enteros en Unión y Párix, tres en Pefasa, dos en Altos Hornos y uno en Ponferrada. Los retrocesos se agruparon principalmente entre uno y dos enteros. Ha vuelto a cotizarse ampliamente en el sector de fondos públicos, donde ayer se hicieron cerca de cincuenta millones de pesetas, entre diversos valores. El cierre ha sido poco activo en la mayor parte de los corcos. (Cifras).

BOLSA DE BILBAO
 BILBAO, 16. — En Bancos, eléctricas y navieras hay pequeñas diferencias. En metalúrgicas, Auxiliar Ferrocarriles mejora 4 duros y la Babcock 2; Hornos se hace con mejora de un duro en las viejas y de dos en las nuevas, y Euskaluna vuelve a retroceder diez duros.

Cambios de cierre: Banco de Bilbao, 502; Español de Crédito, 540; Hispano Americano, 417,50; Banco de Vizcaya, serie A, 427,50; Banco de Vizcaya, serie B, 425; Banco Guipuzcoano, 427,50; Ferrocarriles Suburbanos, 115; Mesita Madrid, 143; Robla, 127; Santander, 94; Vascongados, A y B, 153; Electra de Viesgo, 180,50; Viesgo, novisimas, 5 por ciento, 632,50; Reunidas, 116; Reunidas, nuevas, 119; Española, 238; Iberduero, 199,50; Iberduero, 3,5 por ciento, 197; Iberduero, novisimas, 6 por ciento, 527,50; Menera, 275; Naviera Aznar, 2.175; Bilbao, 310; Vascongados, 1.650; Altos Hornos, 221; Altos Hornos, nuevas, 217; Babcock, 830; Euskaladuna, 490; Euskaladuna, cupón, 260 pesetas; Santa Bárbara, 147.

CAMBIOS DE MONEDA
 MADRID, 16. — Cambios de moneda extranjera en el mercado de divisas: Dólares U. S. A., 39,65; Fibras esterlinas, 110,36; francos franceses y marroquíes, 11,15; escudos, 136,16. (Cifras).

BANCO DE SANTANDER
 BANCA - BOLSA - OAMEIO
 Caja de Ahorros
 Espolón, 12 — BURGOS

Luis Romero contra Famechon, en agosto

PONIENDOSE EN JUEGO EL TITULO
 MADRID, 16. — Luis Romero peleará en Barcelona contra el campeón de Europa, el francés Ray Famechon. En esta pelea se pondrá en juego el título que posee el pugilista.

Es natural...
 ... que los mejores establecimientos tengan el mejor Somier.
 Sus **NUEVOS REFUERZOS ATENTADOS** son más nodos porque abarcan toda la superficie del cuerpo; más elásticos porque tienen suspensión sobre 24 muelles de acero; más confortables porque son... como una hamaca bajo la malla.
 el SOMIER "NUMANCIA"
 Refuerzo Numancia patentado
SOMIER Numancia
 PARA DORMIR BIEN TODA LA VIDA

Caleruega, donde nació un burgalés que se hizo universal

Tenemos una deuda con Santo Domingo de Guzmán que hay que saldar con la restauración de la cuna del dominico

Caleruega va a vivir en esta fecha una de esas jornadas que de tarde en tarde acaben en el devenir histórico de las ciudades o de las villas. Caleruega, un tanto olvidada en el trazado de las actuales comunicaciones ferroviarias, queda enlazada a Covarrubias y Aranda por la cinta alargada de la carretera con la escota firme de los chopos erguidos. En el triángulo de esas tres localidades la historia, la religión y el arte mismo tienen arraigo de siglos y permanencias de eternidades. Y en el área poligonada va a nacer todo un maravilloso compendio de peregrinaje y fervoridad. Hoy es una simple y sencilla primera piedra, a la que es deseo expreso y unánime de todos, que seguirán con certeza continuada, toda una teoría arquitectónica y monumental.

Olvidada teníamos a Caleruega. Ahora nos da un tanto de rubor el tener que decir esta verdad. Aquí nació Santo Domingo de Guzmán, el burgalés más universal de todos, y pese a ello dejamos seguir los años de la desidia y del abandono en torno al viejo monasterio dominicano, triste y sombrío, con su torreón —fuerte medieval de singular característica— y su iglesia recoleta con el "pocito del santo", esa agua con marchamo de milagrosa y su barro suave que sirve de cuentas a rosarios rústicos con veneración y cariño. Ahora, de pronto, nos hemos dado cuenta del lamentabilísimo error que habíamos cometido. Quiera Dios que este fervor que nace no caiga en desamparo y menosprecio. Caleruega significa mucho no sólo en la his-

toria localista, sino en la proyección universal. Una familia de santos, porque no es cosa fácil el que una madre y dos hijos estén en los altares. Su madre —encontramos en un interesante trabajo del gran batallador en pro de la causa de Santo Domingo para que cuente con el Monasterio que el solar de su nacimiento así exige, el padre Venancio D. Carro —es la beata Juana de Aza, a quien Dios reveró los altos destinos de su hijo; su padre fué el venerable Félix de Guzmán; sus hermanos, el venerable Antonio, sacerdote dedicado al servicio de los enfermos, y el beato Manés, uno de los primeros siete dominicos que mandó su hermano a París. El palacio de los Guzmanes fué toda una sucesión de hechos, donde la religiosidad siempre marcaba la pauta y el camino. Un hospital fundaba el venerable Antonio. Años después aquí radicaba el convento de monjas dominicas, aprovechando el palacio que habitó Santo Domingo.

Y así podríamos seguir enumerando hechos y facetas que aquí

tuvieron su escenario singular. Ahora se intenta inyectar una dosis de vitalidad a todo esto que permanece adormecido por el largo sueño de los días. Que esta jornada que vamos a vivir no se trueque en un hito conmemorativo más, sin una sucesión exigente y precisa. Tiene que ser como final de etapa para empresas mayores. El proyecto —ya conocido en parte de nuestros lectores— es ambicioso, pero precisamente por esa cualidad debe llevarse a efecto con la ayuda de todos. Caleruega —si eso acontece— se convertirá en el punto neurálgico de peregrinaciones, y necesitamos de esa coyuntura. A Santo Domingo de Guzmán, mal que nos pese, casi le desconocemos sus mismos paisanos. Es lugar de reivindicaciones prácticas, de hechos concretos, de realidades inuestionables. Que cada cual aporte lo que pueda. Ni más ni menos. Con esto lo que hoy no es más que un viable proyecto se convertirá en una tangible existencia.

FUYMA

SESION MUNICIPAL PERMANENTE

Se abre la sesión a las dieciocho treinta, asistiendo los siguientes señores: Díaz Reig, Dancausa, Martínez Nales, Martínez Ronda y Seligrat.

Entre los asuntos tratados se aprobó la 10.ª certificación de las obras de construcción del colector, galería de servicios Norte, importante 767.629,49 pesetas.

Se concedieron los siguientes permisos, siempre que los peticionarios se ajusten a los planos presentados y cumplan las condiciones señaladas, a don Macario Gutiérrez, don Fidel Barredo, Renedo, S. A., don Francisco Garrido, don Gaudencio García Crespo, doña Asunción Martín Ortega, doña María Orien, Caja de Ahorros Municipal y don Heliodoro Marcos, volviendo a la Comisión el expediente incoado por don Julio Cano, director gerente de Plastimet, solicitando permiso para elevar un piso ático al edificio números 45 y 47 del Paseo de los Vadillos y construcción de un edificio adyacente.

Asimismo se acordó devolver a la Comisión un dictamen en relación con las alineaciones dadas a unos terrenos lindantes con el camino de Cortes, sitos entre éste y la línea de Madrid a Irún.

Se aprobó la certificación número 13 de las obras ejecutadas en proyecto de acequias y del ca-

nal de la margen derecha del Arlanzón, y las obras de revestido del canal de la margen izquierda del mismo río.

VENTA DE ALFALFA

Corecha completa año 1952

LA CELLOPHANE ESPAÑOLA, C. A. Teléfono 2471

CONSULTORIO MEDICO

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS DE SANIDAD DEL ESTADO
PLAZA MAYOR, 2. TEL. 4306.

I. LOPEZ SAIZ
Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas.
Consulta diaria de 12 a 2
Calle de Santander, 19, tercero

SANATORIO DE NUESTRA SEÑORA DE LA BLANCA
CURAS DE REPOSO
Enfermedades de Medicina general
Pisones, 33 - Tfno. 2323 - BURGOS

José Carazo
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Vitoria, 36, 3.ª — Teléfono 1591

F. URRACA
OCULISTA
LA IN-CALVO, 17 TEL. NO. 1311

Gallineros de renta
La mejor y más segura inversión de su capital se la ofrece
Avicola Canarias
Primera granja avícola de España, creadora del sistema de explotación por medio de

Gallineros de renta
Mediante aportaciones de 1.000 pesetas reembolsables, aseguramos suministro de huevos durante todo el año, pollos o dindos, a un precio me láico.

Avicola Canarias
es la única granja que mediante el sistema de GALLINEROS DE RENTA puede ofrecer a sus asociados las más ricas ganancias. MODERNISIMA INSTALACION EN TERRENOS PROPIOS, SITUADOS EN MADRID (LEGANES)

Avicola Canarias
es UNICA en su género y NO TIENE SUCURSALES
Para información, escribir: Hermanos Miralles, 26, MADRID

Carnet de Sociedad

DESPEDIDA
Por haber sido destinado a la provincia de Vizcaya cesa en esta

Cuestación de Auxilio Social

Se pone en conocimiento de todos los dueños de bares, sociedades, hoteles y empresas de espectáculos pasen por esta Delegación para hacerles entrega de los emblemas correspondientes a la cuestión del mes en curso y que se celebrará el próximo domingo, día 20.

de Burgos el inspector técnico de Timbre, don Carlos Villanueva Lázaro, quien durante nueve años ha venido desempeñando esta cargo plena satisfacción de sus superiores. Al despedir al señor Villanueva Lázaro le deseamos la clase de aciertos en el cumplimiento de su nuevo destino.

NECROLOGICAS
Ha fallecido en nuestros días, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de su Santidad, don Bernardino de Santamaría. Al comunicar la sensible pérdida a nuestros lectores suplicamos la asistencia a los funémbres a celebrar por el alma del finado, a la vez que expresamos nuestro más sentido pésame y condolencia a sus esposas e hijos, nietos, hermanos y demás familia.

A los 42 años de edad ha fallecido doña Pilar Ortiz. Desde estas columnas suplicamos una oración a nuestros lectores por el eterno descanso de la finada y enviamos nuestra condolencia a su apenado familia: hijos, hermanos y demás familia.

Las enfermedades profesionales, la seguridad en el trabajo, en general, la actividad laboral del productor español, es investigada gratuitamente a través de las tareas que ha sido encomendadas al Instituto Nacional de Medicina y Seguridad en el trabajo.

CONSERVE LA JUVENTUD.

Dándose todas las mañanas unas suaves frotecciones por la cara y cuello con un paño empapado en JUGO DE LOTO INTEA, el cutis se conserva fresco y juvenil.

No hay temor de que se formen pecas ni arrugas porque

JUGO DE LOTO

está compuesto con flores y plantas medicinales, cuyas virtudes han sido bien estudiadas para embellecer el cutis y tenerlo siempre como a los quince años.

En todas las Farmacias lo encontrarán en el color que mejor armonice con su grupo, desde blanco a bronceado.

Fabricado con un gentil farmacéutico

Fide taller gratis a INTEA Apartado 92 Santander

ANUNCIOS OFICIALES

Ayuntamiento de Burgos

Habiendo sido formado por este Excmo. Ayuntamiento el Registro Municipal de Solares, a efectos de la exacción del arbitrio sobre los solares sin edificar, que autorizan los apartados 1.º, 2.º y 3.º del artículo 497 de la Ley de Régimen Local de 16 de diciembre de 1950, regulado por la Ordenanza Fiscal número 57, se hace constar que queda expuesto al público el mencionado Registro con su expediente respectivo, por término de quince días hábiles, que comenzarán a contar desde el siguiente al de la inserción de este anuncio en el "Boletín Oficial de la Provincia", a fin de que puedan examinarlos los interesados y formular las reclamaciones que procedan ante este Ayuntamiento, relativas a la inclusión de solares, a la estimación de su superficie y a la de los valores asignados a los mismos, todo ello de conformidad con lo establecido en el artículo 503 del citado texto legal.

Lo que se hace público para general conocimiento a los fines indicados.

Burgos, 16 de abril de 1952.—
El Alcalde, FLORENTINO DIAZ REIG.

Auxilio para la construcción de silos y graneros

Con objeto de fomentar la construcción de silos y graneros por entidades y agricultores, el Servicio Nacional del Trigo, en aplicación del decreto de 19 de octubre de 1951, facilitará subvenciones a aquellos interesados que deseen realizar tal mejora cuando ésta se ajuste a las condiciones de utilidad fijadas para el fin propuesto.

La concesión de subvenciones a los beneficiarios definidos por el citado decreto de 19 de octubre de 1951, queda regulada según el mayor o menor interés de carácter nacional que pueda tener cada granero o silo, ya que todos ellos habrán de quedar supeditados a su posible utilización por el Servicio Nacional del Trigo, de acuerdo con el artículo séptimo de dicho decreto.

En los casos que por el Servicio Nacional del Trigo se considere de interés la mejora solicitada y como consecuencia, sea concedida la subvención correspondiente, podrán acogerse los interesados a los beneficios que por el Instituto Nacional de Colonización puedan ser otorgados en aplicación de la Ley de Colonización de interés local. Las Hermandades Sindicales podrán recibir independientemente de los auxilios mencionados aquellos que por la Dirección General de Coordinación, Crédito y Capacitación Agraria sean fijados.

Burgos, 15 de abril de 1952.— EL JEFE PROVINCIAL.

Estos anuncios se reciben en esta Administración.

La vida en la REGION

Andimimiento de una casa en Miranda

Los vecinos resultaron milagrosamente ilesos

ANDA DE EBRO. — (De El Corresponsal).
A las tres y media de la madrugada del día de ayer se produjo el hundimiento de la casa número 5 de la calle de la Cruz, de esta villa.

La compuesta de planta baja y piso. A las voces de los vecinos del inmueble demandando acudieron los vecinos de las inmediaciones próximas, quienes acudieron al Parque de Bomberos para que se produjera el salvamento, que pudo lograrse tras varias horas de trabajos. Afortunadamente, y gracias a un milagro, no ha habido lamentables desgracias personales. A consecuencia del hundimiento de la casa número 5 han quedado en estado de ruina, que supone un inminente peligro, las fincas números 3 y 7 de la mencionada, lindantes con el número 5, habiéndose desalojado a los vecinos de esas viviendas, en un momento de mayores desgracias. En los primeros momentos acudió al lugar del suceso el alcalde, don Luis de Juan, presidente de la Comisión de Urbanismo, el arquitecto municipal, señor López de Hualde, el ingeniero don Rafael Gómez Escobar, que venía desempeñando el Juzgado de Instrucción en esta villa, continuando prestando sus relevantes servicios a la justicia en esta localidad.

Lerma

Con el esplendor y fervor propios de un pueblo profundamente cristiano como es Lerma, se celebraron los actos anunciados previamente por la parroquia. Estos se vieron concurridísimos en la víspera a los sagrados, habiéndose celebrado guardia perpetua durante la noche ante el monumento de la parroquia, en cuyo afán se emulaban jóvenes y hombres de las más diversas categorías sociales. Por el tiempo de lluvia no se llegó a celebrar la procesión del Viernes Santo; procesión que cada año va adquiriendo más vistosidad, pues son ya cinco los "pasos" que podemos admirar. Culminó la festividad pascual con la comunión de muchísimos lemeños, cerrando los actos cuaresmales y pascuales, el reverendo padre Pedro Miguel, de la Compañía de Jesús, quien tuvo a su cargo todos los sermones.

ASCENSO

Ha sido ascendido a juez de término don Rafael Gómez Escobar, que venía desempeñando el Juzgado de Instrucción en esta villa, continuando prestando sus relevantes servicios a la justicia en esta localidad.

VIAJEROS

Entre los numerosos lemeños que han acudido a pasar los días de las vacaciones al lado de sus familia-

res recordamos a don Carmelo Redondo, profesor del Instituto de Burgos; a don Víctor González López, maestro nacional en la Fundación "Generalísimo Franco", de Madrid; don José Luis Portillo, también maestro nacional; al señor Pagoaga, subsecretario de las Cortes Españolas; a don Mario Tordabá, veterinario en Segovia.

A todos, citados y no, que su estancia junto a los seres queridos haya sido tan agradable deseamos.

ARTE EN EL F. DE J.

El domingo tuvimos la grata visita del delegado provincial del Frente de Juventudes, camarada Pereiro; el asesor de Cultura y Arte y del Jurado de la Dirección Nacional. Ante su presencia actuó la rondalla y la banda. Esta, la única existente en la zona Norte y una de las cuatro de España. Tenemos referencias concretas que de la actuación de estas agrupaciones musicales quedaron altamente complacidos los mandos, tanto nacionales como provinciales, habiéndose ofrecido ayuda en más instrumentos.

Además, jóvenes lemeños, y no desmayéis en vuestro afán; todo sea por el engrandecimiento de la patria chica.

EMULO DE KUTOH

Igualmente el domingo, al hacerse entrega de una máquina Alcyon al entusiasta del pequeño motor don Pablo Luis Moreno, surgió una apuesta entre éste y varios de sus amigos. Consistía en hacer arrancar el motor a la primera. Apesar de las trabas que se pusieron por medio de personal entendido, se desembarazó de ellas y ante la expectación del gran pú-

blico saltó la máquina al primer golpe de pedal, dando varias vueltas de honor en la pista de la plaza de José Antonio y pasando a los salones de la sociedad Gran Peña a consumir lo apostado, que nos dicen fué una buena cantidad, a juzgar por el copioso y selecto menú. Ahora, cuidado con la "bicha", amigo Pabete, no se espante y arrastremos otro carro...
El Corresponsal

Campeonatos provinciales de balónmano, balónvolea, gimnasia educativa y tiro deportivo del frente de Juventudes

El próximo día 20 de los corrientes se desplazarán a Miranda de Ebro y Aranda de Duero las centurias "Arlanza" y "Almirante Bonifaz", de cadetes-guías, y "Viriato" y "Sagunto", de flechas, todas de Burgos, que contendrán con las centurias de las mencionadas localidades en un gran programa deportivo.

El número total de camaradas que se desplazarán a tomar parte en estas competiciones es de 135, no pudiendo participar ningún camarada en más de dos especialidades deportivas.

Para dar más realce a estas competiciones deportivas organizadas por el Frente de Juventudes se celebran las mismas por el sistema de Liga a una sola vuelta, teniendo así que el próximo día 27 de los corrientes se desplazarán las centurias de Miranda de Ebro y Aranda de Duero, tanto de cadetes como de flechas, para contender en esta capital con las centurias anteriormente citadas.

Como es sabido, se disputa en estos Campeonatos Provinciales el trofeo "Jefe Provincial del Movimiento", en la categoría de cadetes-guías, y de "Delegado Provincial", en la categoría de flechas.

Tendencia socializante...

(Viene de páginas centrales)
La postura de Taft contra el socialismo es clara. La de Eisenhower es indecisa. Si toma posiciones de forma abierta podrá perder el apoyo izquierdista, que es la parte del republicanismo que más campaña hace en su favor. Los conservadores del partido, en cambio, permanecerán escépticos. Con el precedente establecido al nacionalizar una industria, aunque sea temporalmente, su autoridad específica, los enamorados de la libertad de empresa dudarán antes de dar su apoyo a quien, como Eisenhower, mantiene ideas inciertas. Lo que está aún por ver es si el elector independiente tiene sutileza para distinguir entre una cosa y otra de manera decisiva.
Manuel CASARES

¿Quién tiene...

(Viene de páginas centrales)
¿Se ha cerrado así el progreso que el dinero ha recorrido, lo mismo que todos los conceptos materiales de la civilización? Es posible puesto que la etapa comunista, la abolición del dinero particular y en absoluta absorción por el Estado ha fracasado. La fórmula de que el dinero sea parte del individuo, parte de su tutor (el Estado-Sindicato-obra previsora) por hoy, en nuestro horizonte, aparece perfecta: porque cambian la libertad y la iniciativa individual, con la fuerza reunida de los individuos, como miembros de una sociedad organizada hacia el bien común.

ANUNCIOS BREVES

TARIFA. — Les diez primeras palabras, 3'50 pesetas; cada palabra más, 0'35 pesetas. Los anuncios con informes en esta Administración, una peseta más.

COLOCACIONES

OFICINA DE COLOCACION
La ley de 10 de febrero de 1943, sobre colocación, determina que empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas.
SE necesita oficial o aprendiz collarero con interés por el oficio. Para tratar, en Lerma, con Lucio Lechón.
SE necesita nifera con experiencia. Miranda, 3, cuarto.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

gafas y grupos electrogenos; pueden verse funcionando. Amplias referencias. INSO, S. L. Durango (Vizcaya).
FORD 17 H. P. (camión) vendo, ruedas a estrenar. Moneda, 13.
FURGONETA Peugeot, 7 H. P., vendo baratísima. Moneda, 13.
MOTORES DIESEL nuevos, 14 y 28 H. P., arranque en frío, garantizados, propios para trilladoras, returismo, buen estado, 10 a 14 H. P., compra o cambio local industrial o piso libre. Informes, Moneda, 13.
TALLER automóviles, material completo, vendo, calle Victoria, económico. Prigo, Moneda, 13.
TURISMO Lancia, 7 plazas, marca 1940, bien todo. Moneda, num. 13.

COMPRO Ford turismo, 5 plazas. Informes, Moneda, 13.

GANADOS Y APEROS

HUEVOS abundantes pondrán sus gallinas dándoles Gallinot. Farmacias y Droguerías.
ARADOS, gradas, rodillos, cultivadores, piezas de repuesto. "Central Agrícola". Frente Estación Autobuses.

OFERTAS

OFRECESE señorita 35 años para señor solo, sabiendo obligaciones de casa. Informes, esta Administración.
SE ofrece profesor de inglés para academias o clases particulares. Horas de 6 a 8'45. Informes, Restaurante "Fornos". Teléfono 1701.

COMPRA-VENTA DE FINCAS

CONDE. Compra-venta fincas, traspasos, hipotecas, administraciones; venta industrias, fábricas, molinos. Siempre asuntos serios. Santa María, 4 (Catedral).
BARRIO San Pedro; parcelas 300 metros, lindante a calle, servicios urbanos, baratas, vendo o cambio por coche. Informes, Prigo, 38. Prigo, Moneda, 13.
CALLE Paloma, vendo casa completamente libre. Otra en producción. Baratas. Prigo (P. Gómez).
CAMBIO por pisos, solar calle Miranda. Prigo (P. Gómez). Moneda, num. 13.

VENDO pisos en San Francisco, 72. Razón: Calle de Britasca, 22, primero, izquierda, de 1 a 2'30 y de 7 a 9.

CALLE Victoria, vendo magnífica casa cinco plantas, bajos industriales. Prigo. Moneda, 13.

CASA libre vendo Poza de la Sal, mejor zona veraniega. Prigo (P. Gómez).

CALLE Molinillo, vendo casa completa, garage propio levantar pisos. Todo, 150.000. Prigo (P. Gómez). Moneda, 13.

FISIONES, vendo casa planta piso, libre, gallineros, patio. Más producción parte. Prigo (P. Gómez).

PEGANDO plaza toros vendo 500 metros, planos. Prigo (P. Gómez).

LIBRE, vendo, cuatro habitaciones independientes, servicios. Calle Molinillo. 38.000. Prigo (P. Gómez). Moneda, 13.

CASTELLANA, vendo casa libre, patio, gallineros, garage, 600 metros de huerta o solar. Prigo (P. Gómez).

PABELLON carretera Madrid, 450 metros cubiertos. Prigo (P. Gómez).

15.000 metros, por Alfareros, vendo. Prigo (P. Gómez).

HERMOSOS, amplios locales vendo, próximos plaza Vega. Libres. Prigo (P. Gómez). Moneda, 13.

CARRETERA Valladolid vendo amplios bajos; libras. Prigo (P. Gómez).

PRODUCIENDO, vendo plantas bajas instalados comercios. Zona Vadiellos. Prigo (P. Gómez). Moneda, 13.

32.000 metros, con casa, vendo San Francisco. Prigo (P. Gómez). Moneda, 13.

LOCAL 600 metros vendo, junto Prigo (P. Gómez).

AFROPIADO fábrica, vendo, calle Victoria, 6.500 metros Prigo (P. Gómez).

CARRETERA Valladolid vendo fincarretera Madrid. 28.500. Libre, con chalet. Prigo (P. Gómez).

PARCELA 275 metros vendo Gamonal. Prigo (P. Gómez). Moneda, 13.

PRODUCIENDO, piso hermoso, Pisonos, buena producción: 400. Prigo (P. Gómez).

20.000 pesetas vendo piso cuatro habitaciones, renta 57, en San Juan. Prigo (P. Gómez). Moneda, 13.

CALLE Victoria, vendo piso libre, todo confort. Prigo (P. Gómez).

CARRETERA Arcos, hermosos pisos, cuatro habitaciones, libras, vendo. 45.000. Prigo (P. Gómez).

PARCELA 250 metros vendo, Carretera Arcos. Prigo (P. Gómez).

TRASPASOS

TRASPASO carbonería por no poderla atender. Agencia Exitó.

CALLE Cid traspaso fruta la, pesetas 22.000. Prigo (P. Gómez). Moneda, 13.

PEGANDO cine Avenida traspaso negocio único, próspero. 65.000 pesetas. Prigo (P. Gómez). Moneda, 13.

VADILLOS traspaso bar, cupo comiditas, vivienda, mucha clientela, 85.000 pesetas. Prigo (P. Gómez). Moneda, 13.

MERENDERO kiosco, paseo de la Quinta, vivienda barata. Prigo (P. Gómez). Moneda, 13.

MAGNIFICA tienda comestibles calle Moneda, San Juan, barata. Prigo (P. Gómez). Moneda, 13.

GRANDIOSO local calle Lash Calvo. Prigo (P. Gómez). Moneda, num. 13.

SAR con piso, renta bajísima, esquina dos calles. 16.000 pesetas. Prigo (P. Gómez). Moneda, 13.

TALLER bicicletas. Venta, alquiler. Zona Vadiellos. Traspaso. Prigo (P. Gómez). Moneda, 13.

CONTAS Y COMPRAS

UN ARTICULO USADO P... VENDERSE, SEGUN LO D... EN LA LEGISLACION... A MAYOR PRECIO DEL... POR 100 DEL SEÑALADO EN LA TABA

LITOS recién nacidos. Avícola... Santa Clara, 46.

NIÑA primera comunión... completo. Ocasión. Sombra...

COCHE niño, seminuevo... Mota, 22, entresuelo.

LITOS Leghorn, Castellana... Incubamos a particulares.

LITOS Castellana. San Gil, 7... todos los días. Granja...

ARIOS

ADOS "Soler". Casa Munguía...

ADOS a máquina, 20 modelos... Casa Munguía.

OS de cemento, de urrita y... San Pedro y San Felices...

ESITO socio aporte 30.000... negocio óptico y próspero...

ARIA en arriendo finca rústica... 100 a 400 fanegas. Escribir...

R carretera Logroño compra... rústica. Informes, Prigo Gó...

ESTARIA, con garantía, fincas... urbanas, 200.000 pesetas...

ARRIENDOS

San Pablo arriendo piso amueblado por año, ocho habitaciones...

servicios. Prigo. (P. Gómez), Moneda, 13.

Diecisiete misioneros saldrán de Burgos en 1952 para América, África y Japón

Son miembros del Instituto Español de Misiones Extranjeras

Burgos ocupa en el mundo misionero un puesto muy relevante. Es en verdad faro irradiador de esplendores misioneros con sus célebres semanas misionales de agosto en toda España y aun más allá de nuestras fronteras. Pero además es centro irradiador de esplendores de fe hacia los lejanos continentes que reciben el influjo benéfico de los misioneros que salen de nuestra ciudad y se forman en el Instituto Español de San Francisco Javier para Misiones Extranjeras.

Ayer no más despedía el Instituto de San Francisco Javier a los primeros misioneros que envía al Japón para iniciar allí el arduo apostolado de una misión nueva que la Santa Sede acaba de confiar al Instituto Misionero del Clero Secular de España en el Imperio del Sol Naciente. Son cinco los misioneros destinados allí este año y ahora parten dos como abanderados del clero misionero de España y como avanzada que explorará el terreno y prepara el campo para un intenso y fecundo cultivo.

La misión del Japón está confiada a la nueva provincia vasco-navarra del Instituto, cuyo superior provincial, R. P. Eustaquio Larrabaga, tiene la residencia en Carmelo Gil, 12, Bilbao. Los dos primeros misioneros enviados al Japón son los RR. PP. Juan Tomás Ondarra Quintana, natural de Baalcoea (Navarra) y Cremencio Manso Dueñas, de Villasadino, Burgos. En julio próximo seguirán a éstos otros tres compañeros, oriundos respectivamente de Navarra, Gerona y Ciudad Rodrigo.

El Excmo. Sr. arzobispo, superior general del Instituto Misionero, el martes, 15, memorable aniversario de su entrada en la Diócesis burgense y de su superintendente en el Instituto, pasó la tarde con los superiores y seminaristas misioneros con ocasión de despedir a los nuevos misioneros destinados al Japón. Su labor fecunda y colmada de frutos a lo largo de estos siete años se deja traslucir claramente en el gran incremento que va tomando la Institución Misionera del Clero. Se-

El frente de Juventudes convoca el VI Concurso Nacional de Formación Profesional

En la Delegación Provincial del Frente de Juventudes se hallan de manifiesto las bases y condiciones por las que se ha de regir el VI Concurso Nacional de Formación Profesional. Aquellos a quienes pueda interesar pueden pasarse por las oficinas de referencia, donde se les facilitará toda la información precisa.

UN GRAN HISPANISTA AUSTRIACO EN LA TRIBUNA DEL CASINO

El Ateneo Científico de Madrid envió días pasados una carta a la Directiva del Círculo de la Unión en la que comunicaba el itinerario que el profesor de Historia y Castellano en la Universidad austriaca de Gratz recorrería por nuestra nación en misión cultural. Como nuestra ciudad caía dentro de ese recorrido, se le invitó al profesor austriaco don Anton Rothbauer para que ocupara la tribuna cultural del Casino, y ayer noche pronunció este gran hispanista una interesante conferencia sobre el sugestivo tema "Austria, símbolo de la tragedia europea".

Presidió el acto el alcalde de la ciudad, don Florentino Díaz Reig, y hizo la presentación del orador

cular de España, con el aumento considerable de seminaristas; 15 sacerdotes nuevos en 1952, con las nuevas misiones de África y Japón y con la vigorosa irradiación misionera que ejerce en los cuatro puntos cardinales de la Patria, afluyendo actualmente a Burgos para su formación misionera seminarista de 36 diócesis de España. Tras la emocionante y patética despedida a los dos misioneros del Japón que les dió el martes el superior general, vino la hondamente sentida despedida de ayer en la estación al decirles superiores y alumnos el último adiós al tomar el rapidillo con dirección a Barcelona.

Asume la presidencia de Bolivia Víctor Paz

Van a ser nacionalizadas las minas de estaño

LA PAZ, 16. — Víctor Paz Estensoro ha asumido hoy el cargo de presidente de la República, transfiriéndole los poderes el presidente provisional, Hernán Siles. **NO HABRA ELECCIONES** El jefe del M. N. R., Paz Estensoro, ha hablado a una gran multitud que se había congregado ante el palacio presidencial. Acunció que no habrá nuevas elecciones. "Los que tenemos la responsabilidad del Gobierno, ratificada por las elecciones de 1951



—dijo—, debemos responder con la confianza hacia el pueblo, cuyo sacrificio ha sido más que humano".

NACIONALIZACION DE LAS MINAS DE ESTAÑO

El jefe del Movimiento Nacional Revolucionario, Víctor Paz Estensoro, ha anunciado que el nuevo Gobierno boliviano proyecta la nacionalización de las minas de estaño, principal fuente de riqueza del país.

Paz Estensoro, que fué objeto de un recibimiento clamoroso al llegar procedente de la Argentina después de seis años de exilio, ha dicho que una de las primeras medidas de la Administración consistirá en nombrar una comisión encargada de preparar dicha nacionalización. (Efe.)

FLORES A SUECIA

BARCELONA, 16. — Diez mil claveles y otras diez mil flores surtidas han salido hoy en avión para Suecia. Este nuevo envío de flores españolas está valorado en 58.000 coronas suecas. (Cifra).

Falleció el director de "ABC" de Sevilla

SEVILLA, 16. — Ha fallecido esta mañana el director de "ABC", de Sevilla, don Juan Carretero Luca de Tena.

El finado, que era natural de Sevilla, se graduó en Derecho en esta Universidad y marchó más tarde a Suiza para ampliar sus estudios. Se inició en las tareas periodísticas en "ABC", de Madrid, junto a su tío don Torcuato Luca de Tena y en 1918 regresó a Sevilla para hacerse cargo de la dirección de "El Noticiero Sevillano". Fundada la edición sevillana de "ABC" en 1929, fué llamado para dirigirla, cosa que hizo casi ininterrumpidamente hasta su fallecimiento. (Cifra.)

el vicepresidente del Círculo, don Julián Velasco de Toledo.

El profesor Rothbauer, en perfecto castellano, pronunció una conferencia de profundo contenido. Nos presentó una Austria reunión de pueblos diferentes con un marcado carácter europeo por sus costumbres y hábitos y con no pocos puntos de contacto con el ser peculiar del español. Como él, fatalista y espiritual. Católico y universal. Toda la conferencia fué seguida con admirable atención y premiada con grandes aplausos al finalizar.

El ilustre catedrático dará mañana una conferencia en San Sebastián, siguiendo el plan cultural que le retiene en nuestra Patria.

Toros y toreros

Luis Miguel llegó a Barajas

BARAJAS, 16. — Procedente de Bogotá llegó en avión el matador de toros Luis Miguel "Dominguín", acompañado de su hermano Domingo. En el aeropuerto fué recibido por su padre, familiares y amigos. (Cifra.)

MURCIA, 16. — Novillos de Covalada, excepto primero y sexto, de Ezeobar, para Montero y Pedrés, mano a mano.

Montero en su primera mata de estocada superior. (Dos orejas, rabo y vuelta). En su segundo es cogido de forma aparatosa al tercer muletazo, saliendo con la taleguilla destrozada, pero sin consecuencia. Mata de media y estocada superior. (Ovación, vuelta y saludos). En el tercero, aplausos.

Pedrés en su primero dos orejas y vuelta. En su segundo faena por naturales ligados con el de pecho, manoleínas superiores. Pinchazo y estocada. En el que cierra plaza faena con pases por alto, redondos y al entrar a matar le encuna el bicho sin consecuencias. (Cifra.)

Por insuficiencia en el peso de

ESPECTACULO

Cine Avenida

"LA EGOISTA"

En la larga enumeración de películas donde Bette Davis interviene con su acusada personalidad, la estrenada ayer tarde ocupa un lugar destacado, junto a las mejores. Aquí la gran actriz norteamericana sigue la huella propia de producciones anteriores y que tanto éxito le han prodigado. Vive a la perfección la psicología de su personaje y en todo lugar y momento nos define su alta calidad interpretativa. Largo y mucho hemos hablado en otras ocasiones acerca de esta gran actriz; a todo aquello, queremos añadir una nueva faceta, que quizás anteriormente nos pasó desapercibida o no paramos mientes en su eficacia. Nos referimos al sentido expresivo de las manos de esta artista, que en el curso de los gestos y manifestaciones van dando vida e impregnando la acción con su temperamento. Es una buena película por la enseñanza que de ella puede deducirse. Es acción sencilla, pero toda ella inundada por un hábito de realidad, ofreciéndonos el reflejo fiel de una mujer ambiciosa y con esa marcada inclinación que da título a la producción.

Dirige la película Curtis Bernhardt, quien a la vez es guionista, e interviene en ella, desenvolviéndose también con acierto, Barry Sullivan, Jane Cowl, Frances Dee, Peggie Castle y Betty Lynn. En lo concerniente a lo puramente artístico y de realización, nos encontramos con un original sistema de fusión de secuencias, cuando la artista, frente al espejo o al fuego, recuerda tiempos pasados, que a la vez nos demuestra que Bette Davis sabe ajustar su temperamento dando a las épocas dispares porque atraviesa su definición ajustada y propia. Por todo ello tenemos una buena película, muy buena película, tanto en lo que se refiere a valores cinematográficos como a calidades interpretativas y asunto del tema. — F.

Inauguración del Congreso Internacional de Propiedad Inmobiliaria Urbana

VALENCIA, 16. — En doce de la mañana, ante las banderas de las diez participantes, se ha celebrado la sesión inaugural del Congreso Internacional de la Propiedad Inmobiliaria Urbana. Asisten al Congreso veinticinco delegados, representantes de las Cámaras de Comercio y representantes de Austria, Alemania, Suiza, Francia, Inglaterra y España. (Cifra).

MADRID, 16. — El Ministerio de Justicia, señor Iturmendi, asistido a las seis de la tarde a la Escuela Judicial, el acto de clausura del curso, en el que participaron 46 abogados, se entregaron los correspondientes despachos y que en la segunda promoción en la lista. De ellos 43 serán justos fiscales. (Cifra).

REUNION DEL COMITÉ ECONOMICO

MADRID, 16. — Bajo la presidencia del ministro de Economía, señor Arburua, en el Consejo Superior de Investigaciones Científicas se ha reunido el pleno del Consejo Económico Sindical.

Visitas del jefe de la misión militar de EE. UU. en España

MADRID, 16. — El general Kissner, jefe de la misión militar norteamericana, que se encuentra en Madrid desde el día 14, ha celebrado varias reuniones con el general Vigón, Alto Estado Mayor.

Después de accidental viaje regresa el "Britania"

LAS PALMAS, 16. — El remolcador español "Britania", adscrito a los servicios de este puerto, volvió hoy después de un accidentado viaje de regreso de Villa Esquivel. Cuando navegaba a pocas millas del Sur de faro de Maspalomas, se requirió auxilios. Estuvo a punto de naufragar. Le embujaron por ambos costados y la embarcación tuvo que quemar varios maderos por carecer de combustible para dar presión a las bombas de achique. El "Britania" sufrió graves desperfectos. El accidente se produjo, según se al chocar con un bajo fondo en aquellos parajes. (Cifra).

UN CADAVER EN EL RIO TORTOSA, 16. — En las riberas del pueblo de Mora de Ebro, en el río Ebro, ha aparecido el cadáver de Antonio Torres, que hace dos meses, con otros dos compañeros, que perecieron, fué arrastrado corriente abajo intentando atravesarlo con una motora. (Cifra).

LA MISION ESPAÑOLA...

(Viene de primera página)

El ministro de Asuntos Exteriores de España, señor Martín Artajo, a los Estados árabes. Funcionarios que en un principio prestaron escasa atención al viaje de la misión española al Oriente Medio, se muestran ahora en extremo deseosos de conocer los verdaderos motivos que se ocultan tras esta primera demostración política por parte de España desde que terminó la guerra. También tratan de averiguar cuáles han sido los resultados de las conversaciones que el señor Martín Artajo ha sostenido con los dirigentes árabes y que mantendrá en media docena de capitales. (Efe.)

Como centro de enseñanza y estudio, el Instituto de Medicina y Seguridad del Trabajo está gratamente al servicio de la industria obrera española.